Тест по теме «Волновые свойства света»

1) Разложение белого света в спектр при прохождении его через призму объясняется тем, что свет состоит из набора электромагнитных волн разной длины, которые, попадая в призму: 

1. движутся с разной скоростью; 

2. имеют одинаковую частоту; 

3. поглощаются в разной степени; 

4. имеют одинаковую длину волны. 

2) Почему пучок белого света при прохождении через стеклянную призму разлагается в разноцветную полосу света? 

1. белый свет состоит из световых волн различной длины, а показатель преломления зависит от длины волны; 

2. в призме происходит интерференция света с различными длинами волн; 

3. в призме происходит отклонение света от прямолинейного направления в результате дифракции, отклонившиеся лучи вне призмы интерферируют между собой и дают разноцветный спектр; 

4. белый свет возбуждает атомы в стекле призмы, атомы излучают свет различных длин волн. 

3) После прохождения белого света через красное стекло свет становится красным. Это происходит из-за того, что световые волны других цветов в основном: 

1. отражаются; 

2. рассеиваются; 

3. преломляются; 

4. поглощаются. 

4) Какое явление называется дифракцией света? 

1. явление разложения белого света в спектр; 

2. явление усиления или ослабления света в местах встречи световых волн с различными фазами колебаний; 

3. явление огибания световыми волнами краёв препятствий; 

4. явление распространения света от точечного источника по всем направлениям. 

5) При освещении непрозрачного диска в центре его тени появляется пятно. Этот факт можно объяснить с помощью законов... 

А. геометрической оптики; 

Б. волновой оптики. 

1. Только А; 

2. только Б; 

3. А и Б; 

4. ни А, ни Б. 

6) Согласно законам геометрической оптики, система двух линз может дать сколь угодно большое увеличение. Почему частицы размером 3 · 10–8 м не различимы ни в один оптический микроскоп? 

1. законы геометрической оптики нарушаются вследствие дифракции света; 

2. невозможно технически изготовить линзы с нужным фокусным расстоянием; 

3. такие частицы поглощают свет; 

4. к частицам трудно приблизить объект. 

7) Просветление оптических стёкол основано на явлении: 

1. интерференции света; 

2. дисперсии света; 

3. преломлении света; 

4. полного внутреннего отражения света. 

8) При выдувании мыльного пузыря при некоторой толщине плёнки он приобретает радужную окраску. Какое физическое явление лежит в основе этого наблюдения? 

1. дифракция; 

2. интерференция; 

3. поляризация; 

4. дисперсия.

    9) Если осветить красным светом лазерной указки два близких отверстия S1 и S2, проколотые тонкой иглой в фольге, то за ней на экране наблюдаются два пятна. По мере удаления экрана Э они увеличиваются в размере, пятна начинают перекрываться и возникает чередование красных и темных полос. 


[image: image3..pict]
Что будет наблюдаться в точке А, если S1A = S2A? Фольга Ф расположена перпендикулярно лазерному пучку.

	1)
	середина красной полосы
	2)
	середина темной полосы

	3)
	переход от темной к красной полосе
	4)
	нельзя дать однозначный ответ


    10) В трех опытах на пути светового пучка ставились экраны с малым отверстием, тонкой нитью и широкой щелью. Явление дифракции происходит

1) только в опыте с малым отверстием в экране

2) только в опыте с тонкой нитью

3) только в опыте с широкой щелью в экране

4) во всех трех опытах

    11) Разложение белого света в спектр при прохождении через призму обусловлено:

1) интерференцией света

2) дисперсией света

3) отражением света

4) дифракцией света
[image: image1.wmf]    12) В некотором спектральном диапазоне угол преломления лучей на границе воздух-стекло падает с увеличением частоты излучения. Ход лучей для трех основных цветов при падении белого света из воздуха на границу раздела показан на рисунке. Цифрам соответствуют цвета

    1) 1 – красный 

        2 – зеленый

        3 – синий

    2) 1 – синий

        2 – красный

        3 – зеленый

    3) 1 – красный 

        2 – синий

        3 – зеленый

    4) 1 – синий

        2 – зеленый 

        3 – красный
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